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Cílem práce bylo popsat způsob, jakým probíhá šetření sociálních pracovníků 

v souvislosti s rozvodem rodičů a nakolik reálné postupy odpovídají metodickému doporučení 

MPSV. Autorka se zajímala té o to, jak pracovníci OSPOD chápou pojem nejlepší zájem 

dítěte, podle čeho tento zájem posuzují a nakolik se cítí být schopni nejlepší zájem dítěte hájit.   

V obecné části práce je podán soubor definic klíčových pojmů (manželství, rodina) a je 

přiblížen právní rámec rozvodu. Autorka se pak zabývá tím, jak rozvod působí na děti. Další 

kapitola je věnována problematice konfliktu dospělých a možné manipulaci s dítětem (včetně 

syndromu zavrženého rodiče). Podle metodiky MPSV je pak popsán ideální průběh šetření 

sociálního pracovníka OSPOD v roli kolizního opatrovníka během rozvodu rodičů. Poslední 

kapitola teoretické části stručně nastiňuje některé zahraniční modely řešení rozvodových 

sporů s důrazem na tzv. Cochemskou praxi. 

V úvodních kapitolách se autorka opírá převážně o novou českou literaturu k tématu. Při 

citování bohužel neuvádí autory kapitol v souborných publikacích, ale odkazuje na ně jen 

jménem editora. 

Při vlastním kvalitativním šetření se autorka v polostrukturovaných rozhovorech 

dotazovala na tři oblasti rozvodové agendy OSPODů – jak je definován konfliktní rozvod, jak 

odpovídají konkrétní postupy pracovníka metodice doporučené MPSV, jak je definován 

nejlepší zájem dítěte (včetně toho jak pracovník s dítětem komunikuje). Rozhovory byly 

provedeny se šesti pracovníky OSPOD z Jižní Moravy, z několika pražských obvodů a 

z města Poděbrady.      

Celé rozhovory byly nahrány a přepsány, v kompletní podobě jsou obsaženy v přílohách 

práce.    

V závěru práce autorka vyhodnocuje výsledky svého šetření a konstatuje velkou 

variabilitu ve způsobech práce OSPOD, významné odchylky od metodiky MPSV a nedostatek 



pozornosti věnovaný vztahu dítěte a nového partnera rodiče i provádění pohovorů s dítětem 

bez vědomí rodičů, což nesvědčí o respektu k právům rodičů, ani o ohledech na nejlepší 

zájmem dítěte. 

Práce představuje přínosnou sondu do praxe pracovníků OSPOD, i když si nemůže 

nárokovat reprezentativnost.   
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